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Niveau de difficulté: facile 
 moyen 
 difficile 

Compétences nécessaires: 
- Assemblage et soudure du circuit imprimé 
- Assemblage exact des diodes de puissance

 
Le détecteur d'occupation BMDCC est un module de rétrosi-
gnalisation qui permet de surveiller 8 sections de voie d'un 
réseau ferroviaire numérique miniature (par ex. Selectrix, 
DCC) pour une voie à 2 files de rails via le système de bus 
Selectrix. Chaque section peut supporter une charge de 3A 
(charge totale maximale de 8A) et est séparée galvanique-
ment. 
En combinaison avec un décodeur de fonctions ou un déco-
deur de lumière, il est également possible d'afficher les infor-
mations d’occupation sur un pupitre TCO physique. 
 

Caractéristiques 

- Indépendant du protocole de voie 
- Isolation galvanique entre le bus de rétrosignalisation et la 

connexion à la voie ce qui est idéal dans l’utilisation de cen-
trales DCC ou multiprotocole. 

- Fiabilité de fonctionnement encore accrue grâce aux compa-
rateurs d’entrée sur le bus SX et à la connexion de masse 
séparée, ce qui convient particulièrement aux très grands 
systèmes. 

- Mémorisation du statut d’occupation paramétrable 
- Temporisations paramétrables empêchant le clignotement 

des occupations 
- Disponible en kit ou prêt à l’emploi 
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Données techniques 

Dimensions 
107,7mm x 94,6mm x 20mm 

Consommation 
L’alimentation du module se fait par le bus Selectrix 
Consommation: max. 10mA 

Charge maximum 
Charge totale maximum env. 8A 
Charge maximale par section env. 3A 

Sensibilité 
Résistance maximale de l‘essieu (résistance à laquelle le message 
d’occupation est encore présent): env. 20kOhm 

Connexions 
2x Prises DIN 5 pôles pour bus Selectrix 
3x bornes à vis pour le raccordement du courant de traction (1x 
borne rouge (R) et 2x bornes bleues (B)) à la centrale ou au boos-
ter) 
8x bornes à vis pour 8 sections de voie (1 à 8) 
1x borne à vis pour la connexion de masse du bus Selectrix (GND) 
Utilisez des sections de conducteurs suffisamment importantes 
(0,75mm²) pour les câbles conducteurs de courant. Si les fils sont 
trop fins, cela peut entraîner des messages erronés. 

Commutateur/Affichage 
Bouton-poussoir et indicateur LED pour passer en mode pro-
grammation 

Connexion au bus SX 
Le détecteur d'occupation BMDCC est raccordé au bus de don-
nées Selectrix (SX) via un câble de bus SX (fourni en option). 
Pour les grandes installations avec de longs câbles, il est recom-
mandé de relier le bus SX à la masse (via la borne GND). 
Le détecteur d'occupation BMDCC ne doit en aucun cas être 
raccordé au bus de boosters Selectrix (PX) ! 
Les câbles de bus ne doivent être connectés ou déconnectés que 
lorsqu'ils sont hors tension ! 

Montage 
Le détecteur d'occupation BMDCC est assemblé conformément 
aux descriptions des pages suivantes. Pour cela, il faut utiliser un 
fer à souder d'environ 12 à 25 watts ou une station de soudage à 
une température d'environ 400°C et de la soudure à la colophane 
de 0,5 ou 1,0 mm. Il n'est pas nécessaire d'utiliser des outils spé-
ciaux. N'utilisez pas de graisse à souder ! Veillez à ce que le 
processus de soudage soit rapide afin d'éviter une surchauffe des 
composants et leur destruction ! 

Stockage 
Lorsqu'il n'est pas utilisé, le détecteur de présence BMDCC doit 
être stocké dans un endroit sec et propre. 

Instructions 
L'ensemble du texte des instructions est important. Les informa-
tions particulièrement importantes sont surlignées en couleurs, 
les informations critiques en rouge. Pour les possibilités de ré-
glage, (*) indique une valeur recommandée. 

Emplacement 

Le lieu d'installation doit être sec, bien ventilé, propre et faci-
lement accessible à proximité du réseau ferroviaire miniature. 
Il faut veiller à ce qu'aucune pièce conductrice d'électricité ni 
aucune saleté grossière ne tombe sur le détecteur d'occupation 
BMDCC. 
Le détecteur d'occupation BMDCC peut également être installé 
sans boîtier. Dans ce cas, il est posé sur un support non conduc-
teur à l'aide des entretoises en plastique et des vis fournies. 
Pendant le fonctionnement, tous les outils, modules, câbles, etc. 
conducteurs d'électricité doivent être tenus à l'écart du détecteur 
d'occupation BMDCC. Les courts-circuits provoqués par négli-
gence sur le détecteur d'occupation BMDCC depuis l'extérieur 
(aussi bien par le haut que par le bas) peuvent le détruire. Dans ce 
cas, tout droit à la garantie est annulé. 

Contenu de la livraison du kit 

Veuillez d'abord vérifier que tous les composants de la livraison 
sont présents conformément à la liste suivante. 
 
Composants généraux : 

1x Circuit imprimé 107,7mm x 94,6mm 
1x LED (rouge) 
1x Bouton poussoir 
1x Régulateur de tension 78L05 
1x Réseau de résistances 22kOhm 
1x Réseau de résistances 1k5Ohm 
1x Réseau de résistances 47Ohm 
9x Optocoupleurs SFH628A 
4x Vis à bois 
4x Entretoises 
1x Câble de bus SX (optionnel) 

Bornes de raccordements : 
2x Prises SX 
1x Bornes à vis 12 pôles 

IC : 
1x LM393 
1x Socle IC à 14 pôles 
1x PIC „BM“ 
1x 74HC257 

Transistors : 
1x BC557B 
1x BC547B 

Condensateurs (Marquages) : 
4x Céramique 100nF (104Z) 
8x Céramique 33nF (333) 
2x Électrolyte 47µF 

Diodes (Marquages) : 
40x MR852 (ou MR856) 
1x 1N4148 (4148) 

Résistances (Marquages) : 
3x 100Ohm (brun, noir, noir, noir, brun) 
5x 4,7kOhm (jaune, violet, noir, brun, brun) 
4x 22kOhm (rouge, rouge, noir, rouge, brun) 
1x 2,2kOhm (rouge, rouge, noir, brun, brun) 
1x 680Ohm (bleu, gris, noir, noir, brun) 
2x 6,8kOhm (bleu, gris, noir, brun, brun) 

Mise à jour 

Le cœur du détecteur d'occupation BMDCC est un PIC dans 
lequel le logiciel est enregistré. Étant donné qu'il est fixé sur un 
socle, il peut être remplacé sans problème en cas de modification 
du logiciel. N'utilisez jamais d'autres PIC que ceux prévus pour le 
détecteur d'occupation BMDCC. Le non-respect de cette consigne 
peut entraîner la destruction du détecteur d'occupation BMDCC et 
la perte de la garantie. 

Entretien et maintenance 

La poussière qui s'agglomère avec les liquides qui se condensent 
peut devenir conductrice et ainsi influencer négativement le fonc-
tionnement du détecteur d'occupation BMDCC. Le détecteur d'oc-
cupation BMDCC doit donc être nettoyé de temps en temps de 
toute poussière éventuelle en soufflant dessus ou, le cas échéant, 
en l'aspirant. 
Si le détecteur d'occupation BMDCC est monté dans un boîtier, le 
nettoyage se limite à ce dernier. 
Il est formellement interdit d'utiliser des liquides pour le nettoyage. 

Accessoires et possibilités d‘extension 

Les accessoires suivants sont disponibles: 

Boîtier : 

- Boîtier pour BMDCC : G 528 B Art. 212 
 
Si vous avez des questions, consultez également la rubrique FAQ 
sur www.firma-staerz.de. 
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Instructions de montage 

Le montage des composants doit se faire dans l'ordre suivant. 
Tous les composants doivent être insérés aussi profondément que 
possible sur la face supérieure du circuit imprimé (appelée « top ») 
et soudés sur la face inférieure (appelée « bottom »). Pour plier les 
composants, il faut utiliser un dispositif de pliage (p. ex. Conrad 
425869). Après avoir soudé les différents composants, raccourcis-
sez les extrémités qui dépassent avec une pince coupante diago-
nale (si possible sans lame). 
Soudez proprement et soigneusement ! 
 

1. Résistances, diode D41 
Avant d'insérer les résistances, les plier à l'aide du dispositif de 
pliage avec un écart de 7,5 mm. Pour faciliter l'équipement du 
circuit imprimé, le surélever à droite et à gauche en plaçant par 
exemple deux livres. Insérer les résistances dans les emplace-
ments prévus à cet effet. Pour un contrôle visuel ultérieur, les 
anneaux de couleur doivent être placés uniformément du même 
côté des résistances. Placer une planche ou un objet similaire par-
dessus et retourner le circuit imprimé avec les résistances et la 
planche. Ainsi, les composants sont placés de manière optimale 
sous le circuit imprimé. 
Souder d'abord un côté de chaque résistance et contrôler la posi-
tion des résistances. Ensuite, souder le deuxième côté des résis-
tances. 
R1-R3: 100Ohm (brun, noir, noir, noir, brun) 
R4-R8: 4,7kOhm (jaune, violet, noir, brun, brun) 
R9-R12: 22kOhm (rouge, rouge, noir, rouge, brun) 
R13: 2,2kOhm (rouge, rouge, noir, brun, brun) 
R14: 680Ohm (bleu, gris, noir, noir, brun) 
R15, R16: 6,8kOhm (bleu, gris, noir, brun, brun) 
D41: 1N4148 

2. Installation des Optocoupleurs 
Insérer et souder les optocoupleurs conformément au plan d'équi-
pement. Veillez ici à la polarité correcte : l'encoche du composant 
doit correspondre à l'encoche du circuit imprimé ou, pour les opto-
coupleurs marqués différemment, le marquage doit être dirigé vers 
les connexions de la voie. 
OK1-OK9: SFH628A 

3. Socle pour PIC, ICs 
Pour les circuits intégrés, il est essentiel de faire attention à la 
direction : L'encoche doit correspondre à l'image ou au PCB. 
IC1: Socle pour PIC 
IC2: 74HC257N 
IC4: LM393N 

4. Bouton poussoir S1 
Insérer le bouton-poussoir en fonction des trous et le souder. 

5. Réseau de résistances 
Les trois réseaux de résistances doivent être utilisés conformé-
ment au marquage. L'inscription est dirigée vers les raccorde-
ments de la voie. 
RN1: 22kOhm (9x-1-223) 
RN2: 1,5kOhm (9x-1-152) 
RN3 47Ohm (9x-1-470) 

6. LED 
La cathode de la DEL doit être insérée du côté des borniers. Le 
raccordement de la cathode est le fil de raccordement le plus court 
de la LED. La collerette de la LED est légèrement aplatie de ce 
côté. 

7. Condensateurs céramiques 
C1-C4 100nF (104) 
C7-C14 33nF (333) 

8. Transistors, régulateur de tension 
Vous ne devez pas confondre les transistors BC547 et BC557 et le 
régulateur de tension fixe ! 
T1: BC547 
T2: BC557 
IC3 78L05Z 

9. Bornes 
X3: Bornes 12 pôles 

10. Condensateurs électrolytiques, attention à la polarité! 

Les condensateurs électrolytiques sont insérés avec le pôle néga-
tif vers le bord du circuit imprimé.  
C5-C6: 47µF 

11. Diodes, attention à la polarité! 
Les diodes sont soudées debout, avec la cathode (trait sur le 
boîtier) vers le haut. Pour cela, le fil de la cathode doit être plié le 
plus légèrement possible.  
D1-D40: MR852 

12. Prise bus SX 
Il est indispensable d’également souder les blindages (les gros 
contacts) des prises. 

13. Vérifications, insertion du PIC 
Après le montage de toutes les pièces, contrôler si tous les com-
posants ont été placés au bon endroit et dans la bonne position 
conformément au plan d'assemblage. Il faut en particulier vérifier 
sur la face inférieure de la platine si toutes les soudures sont 
parfaites. Il faut faire particulièrement attention aux ponts de sou-
dure non souhaités entre les pastilles de soudure. 
Une fois le contrôle effectué, le PIC peut être utilisé. 
IC1: PIC „BM“ 

Plan d‘assemblage 

 

Circuit imprimé assemblé 
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Description de fonctionnement 

Comment fonctionne le module de rétrosignalisation BMDCC 

Lorsqu'une locomotive, une voiture pilote équipée d'un décodeur 
de fonction de véhicule ou un wagon éclairé se trouve sur une 
section de voie, un courant circule via le décodeur de véhicule ou 
le dispositif d'éclairage. 
Le détecteur d'occupation BMDCC vérifie en permanence si un 
courant circule sur les 8 connexions pour les sections de voie et 
signale cet état à l'unité centrale via son adresse sur le bus SX. Un 
autre module réglé sur la même adresse, par exemple un déco-
deur de fonctions, peut lire et afficher cet état des 8 sections de 
voie via le bus SX. 

Mise en service 

L'adresse du détecteur d'occupation BMDCC, la temporisation 
d'enclenchement ou de déclenchement pour les connexions de 
voie et les paramètres de réglage étendus (options) sont réglés 
électroniquement par la programmation du décodeur. Pour cela, il 
faut un module d'entrée, comme par exemple une centrale ZS1, un 
pupitre de commande SPF-PIC ou une interface de bus SX et un 
programme informatique approprié (par ex. Stärz Decoder Pro-
grammer). Après avoir connecté le détecteur d'occupation BMDCC 
au bus de données Selectrix, vous pouvez procéder au réglage. 
Lors de la programmation du détecteur d'occupation BMDCC, les 
canaux (adresses) 0 à 3 sont utilisés temporairement, c'est-à-dire 
que le contenu de ces adresses est modifié pendant la program-
mation. 

Schéma de connexions 

Belegtmelder
BMDCC

Booster-Bereich I: Zentrale

Doppelseitige Trennung

Anlagengleise 1 bis ... weitere Anlagengleise

Booster-Bereich II

Einseitige Trennung
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DCC Zentrale

 
Remarque : pour les grandes installations, il est recommandé de relier le bus SX à la masse via la borne GND (jaune). 
 

Paramètres et programmation 

Programmation 
La programmation permet de définir l'adresse du module et tous 
les autres paramètres. Cela se fait via un module d'entrée sur le 
bus SX (voir la dernière page de ce manuel pour un exemple) ou 
par ordinateur à l'aide du Decoder Programmer de Stärz et de 
l'interface SX correspondante. 

Convention Bit 
En informatique, la désignation « bit 0 » à « bit 7 » est courante. 
Pour les trains miniatures, une numérotation de « bit 1 » à « bit 8 » 
est nettement plus judicieuse, de sorte que « bit 1 » est identique à 
« touche 1 » ou « position 1 ». Cette convention est utilisée dans 
le présent manuel. 

Aperçu des paramètres 

Canal 0: Adresse du module 1 à 103 / 111 (90) 
 (Canal de rétrosignalisation) voir tabelle d’adressage 
Canal 1: Retard à l‘occupation 1 à 254 (8) 
 Bases de temps de 10, 20, 40 ou 80 millisecondes 
Canal 2: Retard à la libération 1 à 254 (50) 
 Bases de temps de 10, 20, 40 ou 80 millisecondes  
Canal 3: Paramètres avancés (Options) 
 Message quand la centrale se trouve sur STOP 
 Message en cas d’absence de tension/court-circuit 
 Message d’occupation/libération inversé 

Différentes bases de temps pour l’occupation et la libé-
ration 

 Mémorisation des messages d'occupation 

Adresse du module (canal 0) 
L'adresse de ce module (canal de rétrosignalisation) peut être 
réglée sur n'importe quelle adresse entre 1 et 111. Il convient 
toutefois de noter que pour certaines unités centrales, les 

adresses 104 à 111 ne peuvent pas être utilisées pour le fonction-
nement. 
En outre, les adresses 0 à 5 sont souvent utilisées pour program-
mer les paramètres du module et ne doivent donc pas être utili-
sées pour une adresse de module. 

Retard à l’occupation et à la libération (canal 1 et 2) 
La temporisation du retard à l’occupation est le temps qui s'écoule 
entre la détection de l'occupation de la voie et l'annonce de l'état 
occupé sur le bus Selectrix. De même, la temporisation du retard à 
la libération est le temps qui s'écoule entre le moment où la voie 
est libre et le moment où l'occupation est signalée sur le bus Se-
lectrix. Les deux temporisations peuvent être réglées sur des 
valeurs comprises entre 0,01 et 20 secondes par pas de 0,01 ou 
0,08 seconde (10 ou 80 millisecondes, base de temps pour la 
temporisation d'enclenchement ou de déclenchement). Selon la 
sensibilité du réseau ferroviaire miniature (contact de voie du 
matériel roulant, câblage), certaines valeurs peuvent empêcher 
différents scintillements ou messages fantômes. 
Le temps de retard à l’occupation/libération résulte de la somme 
des valeurs des différents chiffres (1 à 255) multipliée par la base 
de temps (0,01 seconde = 10 ms selon le réglage d'usine) des 
réglages avancés (options) : 

Bit n° 1 2 3 4 5 6 7 8 

Valeur 1 2 4 8 16 32 64 128 
Temps [s] 0,01 0,02 0,04 0,08 0,16 0,32 0,64 1,28 

Le tableau suivant donne des exemples de valeurs (Seconde 
{Base de temps}) : 

Bit n° 1 2 3 4 5 6 7 8 

Valeur 1 2 4 8 16 32 64 128 
0,4 {10} 0 0 0 1 0 1 0 0 
0,8 {20} 0 0 0 1 0 1 0 0 
4,0 {40} 0 0 1 0 0 1 1 0 
16 {80} 0 0 0 1 0 0 1 1 

Centrale Selectrix 
p. ex. ZS1/2 ou 

Businterface 

Centrale DCC 

Module de détection 
d’occupation BMDCC 

Isolation des 2 rails 

Zone alimentée par la centrale DCC Zone alimentée par un booster DCC 

Module de 
détection 

d’occupation 
BMDCC 

Sections de détections Sections de détections 

Isolations 
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Paramètres avancés, options (canal 3) 

Option message d'occupation en cas de centrale sur « Stop » 
La plupart des détecteurs d'occupation mesurent l'état d'occupa-
tion de la voie même lorsque l'unité centrale est en position d'arrêt 
et qu'il n'y a donc pas de tension numérique sur la voie. Cela 
entraîne un message de voie libre pour ces détecteurs d'occupa-
tion. Dans le cas de commutations automatiques et de commuta-
tions simples, comme par exemple le couplage d'un signal de bloc 
au détecteur d'occupation du bloc suivant, cela conduit à des 
réactions éventuellement indésirables, comme par exemple des 
signaux en état de voie libre, bien que la section de bloc suivante 
soit occupée. Pour cette option, R doit être connecté à la cen-
trale/au booster. L'option de signalisation d'occupation lors de 
l'arrêt de la centrale offre 4 réactions différentes lors de l'arrêt de la 
centrale: 
Bit n° 1 Bit n° 2 Message quand Centrale sur „Stop“: 
0 0 Comportement standard 
0 1 Occupations inchangées 
1 0 Libération des voies 
1 1 Occupation des voies 
Comportement standard : Quand la centrale se trouve sur Stop, 
une mesure d'occupation entraîne normalement un message de 
voie libre si le détecteur d'occupation BMDCC est connecté au 
premier ou au seul bus SX d'une unité centrale, car aucune ten-
sion de traction n'est appliquée à la voie en cas de ZE Stop. Tou-
tefois, si le détecteur d'occupation BMDCC est connecté au bus 
SX d'une deuxième unité centrale, une détection d'occupation peut 
tout de même avoir lieu si cette UC est sur Arrêt, lorsque la pre-
mière unité centrale à laquelle les voies sont connectées n'est pas 
sur Arrêt mais sur Marche. 
Occupations inchangées: Quand la centrale se trouve sur Stop 
les occupations sont figées « en l’état » sur le bus Selectrix. Si 
l'unité centrale est sous tension, l'état actuel du détecteur d'occu-
pation BMDCC est mémorisé de manière permanente à chaque 
changement de message d'occupation (la LED du détecteur d'oc-
cupation BMDCC clignote alors brièvement), afin que le dernier 
état des voies puisse être immédiatement transmis au bus Se-
lectrix après la mise hors tension et la remise en marche du sys-
tème Selectrix (voir également l'option Mémorisation des mes-
sages d'occupation). 
Libération des voies : Le module BMDCC signal les 8 voies 
comme libres lorsque la centrale se trouve sur « arrêt ». 
Occupation des voies : Le module BMDCC signal  les 8 voies 
comme occupées lorsque la centrale se trouve sur 
« arrêt ». 

Option message d'occupation en cas d'absence de la tension 
de traction 
La plupart des détecteurs d'occupation tentent de déterminer l'état 
d'occupation de la voie, même si aucune tension numérique n'est 
présente sur la voie, par exemple en raison d'un court-circuit ou 
d'une interruption de la ligne. Cela conduit à un message de voie 
libre pour ces détecteurs d'occupation. Sur certains détecteurs 
d'occupation, un court-circuit entraîne toutefois un message d'oc-
cupation de la voie sur toutes les voies raccordées à ces détec-
teurs d'occupation. Dans les commandes informatiques comme 
dans les circuits automatiques et même dans les circuits simples 
comme le couplage d'un signal de bloc au détecteur d'occupation 
du bloc suivant, cela conduit à des réactions éventuellement indé-
sirables, comme par exemple des signaux sont libres de circuler 
alors que le canton suivant est occupé, ou des voies sont signa-
lées comme occupées alors qu'un train qui doit entrer sur une telle 
voie n'est pas encore entré sur cette voie. Pour cette option la 
borne R du BMDCC doit être reliée à la centrale/booster. L'option 
message d'occupation en cas d'absence de courant de traction 
offre 4 réactions différentes en cas de centrale sur « Stop »: 
Bit n°3 Bit n° 4 Tension de voie absente: 
0 0 Comportement standard 
0 1 Occupations inchangées 
1 0 Libération des voies 
1 1 Occupation des voies 
Comportement standard: Quand la tension de voie est absente 
une mesure d’occupation entraîne normalement un message de 
voie libre si le détecteur d'occupation est connecté au premier ou 
au seul bus SX d'une unité centrale. Toutefois, en cas de court-
circuit, un message d'occupation de la voie non contrôlé peut 
également se produire. Dans tous les cas, la signalisation de voie 
libre ou de voie occupée n'est pas fiable. 

Occupations inchangées : n'effectue pas de détection d'occupa-
tion en cas d'absence de courant de traction, le dernier message 
d'occupation est conservé sur le bus Selectrix. 
« Libération des voies » signal, en l'absence de courant de 
traction, que toutes les voies raccordées au module BMDCC sont 
libres. 
« Occupation des voies » signal, en l'absence de courant de 
traction, que toutes les voies raccordées sont occupées. 
Option occupation/libération inversé 

La plupart des détecteurs d'occupation indiquent un message 
d'occupation/libération de la voie en activant respectivement dé-
sactivant le bit correspondant. Le détecteur d'occupation BMDCC 
permet d'inverser le message d'occupation en un message d'ab-
sence d’occupation de voie. Cette option définit comment une 
occupation / libération de la voie doit être transmise sur le bus SX : 
Bit n° 5 Occupé/libre inversé : 
0 (non) Occupé = 1, libre = 0 
1 (oui) Occupé = 0, libre = 1 
Si, par exemple, un décodeur de fonctions est raccordé à la même 
adresse qu'un détecteur d'occupation BMDCC avec l'annonce 
libre, les signaux de cantons sont raccordés en conséquence, de 
manière à ce qu'ils indiquent l'arrêt lorsque la sortie du décodeur 
de fonctions est désactivée. 

Option base de temps pour retard à l’occupation/libération 
La base de temps pour la temporisation d’occupation/libération est 
normalement de 10 millisecondes, le plus grand retard possible est 
donc de 2,54 secondes. Pour certaines applications automatiques, 
il peut être nécessaire de prolonger le retard à la libération (c'est-
à-dire le temps pendant lequel un détecteur d'occupation BMDCC 
indique qu'une voie est encore occupée alors qu'un train a déjà 
quitté la voie). 
Bit n° 6 Bit n° 7 Base de temps: 
0 0 10 ms 
0 1 20 ms 
1 0 40 ms 
1 1 80 ms 
Cela permet par exemple de régler le retard à la libération jusqu'à 
20 secondes. La base de temps s’applique aussi bien pour le 
retardement à l’occupation que pour le retardement à la libération. 

Option mémorisation des messages d‘occupation 
Avec l‘option message quand la centrale est sur „Stop“ configu-
rée comme „Occupations inchangées“ à chaque changement 
d'état d'occupation, le nouvel état est mémorisé dans le détecteur 
d'occupation BMDCC, afin qu'après la mise hors tension et la 
remise sous tension du système Selectrix, le dernier état d'occupa-
tion des voies puisse être immédiatement envoyé sur le bus SX, 
bien que l'unité centrale ne soit pas encore en service et qu'au-
cune détection d'occupation ne puisse donc être effectuée. 
Bit n° 8 Mémorisation de l‘occupation: 
0 Toujours 
1 Seulement si la centrale est sur stop 
Le module peut mémoriser durablement en interne environ 1 
million de fois le message d'occupation. Cela suffit certainement 
pour des milliers d'heures de fonctionnement. Mais la plupart du 
temps, il suffit de mémoriser le dernier état de la voie avant la mise 
hors tension du système. Si l'enregistrement des messages d'oc-
cupation est réglé sur « uniquement lorsque l'unité centrale est à 
l'arrêt », l'état de la voie n'est pas enregistré en permanence, mais 
uniquement lorsque la centrale est sur « stop ». 

Réglages d‘usine 

Adresse du module: 90 
Retard à l‘occupation: 8 (= 0,08 sec.) 
Retard à la libération: 50 (= 0,5 sec.) 
Message quand centrale sur „Stop“: 0, 0 
Message en cas d’absence de tension: 0, 0 
Message occupation/libération: 0 (= Occupé) 
Base de temps: 0, 0 (= 10 ms) 
Mémorisation des occupations: 0 (= Toujours) 

Si l'adresse du module est programmée sur une valeur supérieure 
à 111, elle est réinitialisée sur le réglage d'usine (90). Si l'adresse 
du module est programmée sur la valeur 255, c'est-à-dire que tous 
les 8 bits sont programmés sur 1, tous les paramètres du déco-
deur sont remis aux réglages d'usine.  

Rétablissement des valeurs enregistrées 
La saisie de la valeur 0 dans l'adresse du module, remet les para-
mètres du retard à l’occupation respectivement à la libération à la 
dernière valeur enregistrée. 
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Programmation des paramètres avec la commande à main Stärz SPF-PIC  

Préparation de la programmation: 
Pour que les paramètres puissent être programmés, le détecteur 
d'occupation BMDCC doit être relié à une centrale par un câble de 
bus SX. 
 
Commencer la programmation: 
ation: 
Mettre l'unité centrale sur STOP en appuyant sur la touche « 
ZE » (ZE off). Appuyer sur le bouton de programmation S1 du 
détecteur d'occupation BMDCC. La LED s'allume pour indi-
quer le mode de programmation. 
Remarque : l'affichage décimal a été activé sur le pupitre de com-
mande, de programmation et de conduite SPF-PIC. (Touche 9 (D)) 
Touche 0 pour un affichage des bits 0/1 au lieu de / -.  

Saisie de l'adresse du module: 
Choix du canal (Adresse) 00. 

Sélectionner le mode de commutation 
avec la touche « Adr » et entrer 0, 0. 
L'adresse du module enregistré est affi-
chée, par exemple : 90: 

Adr 01011010=090 
000 12345678 aus 

Saisie de la nouvelle  adresse du module 
p. ex.: Adresse 34 (bit n° 2 et 6 à 1): 

Adr 01000100=034 
000 12345678 aus 

Saisie du retard à l‘occupation: 
Choix du canal (Adresse) 01. 

Sélectionner le mode de commutation 
avec la touche « Adr » et entrer 0, 1. Le 
délai enregistré est affiché en binaire, par 
ex : Bits 3, 4 et 6 sur 1 = 0,44 sec. avec 
une base de temps de 10ms. 

Adr 00110100=044 
001 12345678 aus 

Saisie de la nouvelle valeur du retard à 
l‘occupation 

Saisir la temporisation en binaire, par ex. 
0,08 s (base de temps de 40 ms) avec le 
bit n° 2 =1: 

Adr 01000000=002 
001 12345678 aus 

Saisie du retard à la libération: 
Choix du canal (Adresse) 02. 

Sélectionner le mode de commutation 
avec la touche « Adr » et entrer 0, 2. La 
temporisation enregistrée est affichée en 
binaire, par ex : bits n° 1 et 3 activés = 
0,05 seconde (base de temps de 10 ms) 

Adr 10100000=005 
002 12345678 aus 

Saisie du nouveau retard à la libération  
Saisir la temporisation en binaire, par ex. 
3,2 s (base de temps de 40 ms) avec les 
bits n° 5 et 7 activés. 

Adr 00001010=080 
002 12345678 aus 

Saisie des options: 
Chois du canal (Adresse) 03. 

Sélectionner le mode de commutation 
avec la touche « Adr » et entrer 0, 3. Les 
options enregistrées s'affichent, par ex : 
Régler 1, 3 et 4: 

Adr 10110000=013 
003 12345678 aus 

Bits n° 1 et 2 = Mess. quand centrale sur „Stop“: toujours libre 
Bits n° 3 et 4 = Mess. quand tension absente: toujours occupé 
Bits n° 5 = Occupation/libération inversé 
Bits n° 6 et 7 = Base de temps pour les retards: 10ms 
Bits 8     = Mémorisation des occupations: toujours 

Saisie de nouvelles valeurs d’Options 
p. ex.: Bits 2, 4, 5 et 6 

Adr 01011100=058 
003 12345678 aus 

Bits n° 1 et 2 = Mess. quand centrale sur „Stop“: inchangé 
Bits n° 3 et 4 = Mess. quand tension absente: inchangé 
Bits n° 5 = Libération 
Bits n° 6 et 7 = Base de temps pour les retards: 40ms 
Bits n° 8 = Mémorisation des occupations: toujours  

Terminer la programmation: 
Appuyer sur le bouton de programmation du détecteur d'occupa-
tion BMDCC ou mettre l'unité centrale sur Go (touche « ZE »). La 
LED clignote 2 fois puis s'éteint. Les valeurs saisies aux adresses 
0 à 3 ont été enregistrées dans le détecteur d'occupation BMDCC. 

Tabelle d’adressage
Bit n°: 1 2 3 4 5 6 7 8 

Valeur: 1 2 4 8 16 32 64 128 

Adresse         

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1 1 0 0 0 0 0 0 0 

2 0 1 0 0 0 0 0 0 

3 1 1 0 0 0 0 0 0 

4 0 0 1 0 0 0 0 0 

5 1 0 1 0 0 0 0 0 

6 0 1 1 0 0 0 0 0 

7 1 1 1 0 0 0 0 0 

8 0 0 0 1 0 0 0 0 

9 1 0 0 1 0 0 0 0 

10 0 1 0 1 0 0 0 0 

11 1 1 0 1 0 0 0 0 

12 0 0 1 1 0 0 0 0 

13 1 0 1 1 0 0 0 0 

14 0 1 1 1 0 0 0 0 

15 1 1 1 1 0 0 0 0 

16 0 0 0 0 1 0 0 0 

17 1 0 0 0 1 0 0 0 

18 0 1 0 0 1 0 0 0 

19 1 1 0 0 1 0 0 0 

20 0 0 1 0 1 0 0 0 

21 1 0 1 0 1 0 0 0 

22 0 1 1 0 1 0 0 0 

23 1 1 1 0 1 0 0 0 

24 0 0 0 1 1 0 0 0 

25 1 0 0 1 1 0 0 0 

26 0 1 0 1 1 0 0 0 

27 1 1 0 1 1 0 0 0 

28 0 0 1 1 1 0 0 0 

29 1 0 1 1 1 0 0 0 

30 0 1 1 1 1 0 0 0 

31 1 1 1 1 1 0 0 0 

32 0 0 0 0 0 1 0 0 

33 1 0 0 0 0 1 0 0 

34 0 1 0 0 0 1 0 0 

35 1 1 0 0 0 1 0 0 

36 0 0 1 0 0 1 0 0 

37 1 0 1 0 0 1 0 0 

38 0 1 1 0 0 1 0 0 

39 1 1 1 0 0 1 0 0 

Bit n°: 1 2 3 4 5 6 7 8 

Valeur: 1 2 4 8 16 32 64 128 

Adresse         

40 0 0 0 1 0 1 0 0 

41 1 0 0 1 0 1 0 0 

42 0 1 0 1 0 1 0 0 

43 1 1 0 1 0 1 0 0 

44 0 0 1 1 0 1 0 0 

45 1 0 1 1 0 1 0 0 

46 0 1 1 1 0 1 0 0 

47 1 1 1 1 0 1 0 0 

48 0 0 0 0 1 1 0 0 

49 1 0 0 0 1 1 0 0 

50 0 1 0 0 1 1 0 0 

51 1 1 0 0 1 1 0 0 

52 0 0 1 0 1 1 0 0 

53 1 0 1 0 1 1 0 0 

54 0 1 1 0 1 1 0 0 

55 1 1 1 0 1 1 0 0 

56 0 0 0 1 1 1 0 0 

57 1 0 0 1 1 1 0 0 

58 0 1 0 1 1 1 0 0 

59 1 1 0 1 1 1 0 0 

60 0 0 1 1 1 1 0 0 

61 1 0 1 1 1 1 0 0 

62 0 1 1 1 1 1 0 0 

63 1 1 1 1 1 1 0 0 

64 0 0 0 0 0 0 1 0 

65 1 0 0 0 0 0 1 0 

66 0 1 0 0 0 0 1 0 

67 1 1 0 0 0 0 1 0 

68 0 0 1 0 0 0 1 0 

69 1 0 1 0 0 0 1 0 

70 0 1 1 0 0 0 1 0 

71 1 1 1 0 0 0 1 0 

72 0 0 0 1 0 0 1 0 

73 1 0 0 1 0 0 1 0 

74 0 1 0 1 0 0 1 0 

75 1 1 0 1 0 0 1 0 

76 0 0 1 1 0 0 1 0 

77 1 0 1 1 0 0 1 0 

78 0 1 1 1 0 0 1 0 

79 1 1 1 1 0 0 1 0 

Bit n°: 1 2 3 4 5 6 7 8 

Valeur: 1 2 4 8 16 32 64 128 

Adresse         

80 0 0 0 0 1 0 1 0 

81 1 0 0 0 1 0 1 0 

82 0 1 0 0 1 0 1 0 

83 1 1 0 0 1 0 1 0 

84 0 0 1 0 1 0 1 0 

85 1 0 1 0 1 0 1 0 

86 0 1 1 0 1 0 1 0 

87 1 1 1 0 1 0 1 0 

88 0 0 0 1 1 0 1 0 

89 1 0 0 1 1 0 1 0 

(**) 90 0 1 0 1 1 0 1 0 

91 1 1 0 1 1 0 1 0 

92 0 0 1 1 1 0 1 0 

93 1 0 1 1 1 0 1 0 

94 0 1 1 1 1 0 1 0 

95 1 1 1 1 1 0 1 0 

96 0 0 0 0 0 1 1 0 

97 1 0 0 0 0 1 1 0 

98 0 1 0 0 0 1 1 0 

99 1 1 0 0 0 1 1 0 

100 0 0 1 0 0 1 1 0 

101 1 0 1 0 0 1 1 0 

102 0 1 1 0 0 1 1 0 

103 1 1 1 0 0 1 1 0 

(*) 104 0 0 0 1 0 1 1 0 

(*) 105 1 0 0 1 0 1 1 0 

(*) 106 0 1 0 1 0 1 1 0 

(*) 107 1 1 0 1 0 1 1 0 

(*) 108 0 0 1 1 0 1 1 0 

(*) 109 1 0 1 1 0 1 1 0 

(*) 110 0 1 1 1 0 1 1 0 

(*) 111 1 1 1 1 0 1 1 0 

 

(**) État à la livraison 

 

(*) Ces adresses ne sont disponibles que sous cer-
taines conditions. Veuillez tenir compte des indications 
figurant dans la description de l'unité centrale ou de 
l'extension de bus SX utilisée. 

 
Toutes les marques et marques déposées sont la propriété de leurs détenteurs respectifs. 
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